
                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 15  DEL 19  FEBBRAIO  2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 19 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 50460  del 16.02.2015,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Proposta di una “Fiera Mercato dell’Artigianato”, da realizzarsi nei giorni 19, 20, 21 e 

22 Marzo 2015, in Via Grasso Finocchiaro, in occasione dei festeggiamenti in onore di S. 

Giuseppe; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri;   

4) Istituzione del Consiglio Circoscrizionale dei ragazzi e del Presidente Circoscrizionale 

dei ragazzi -  Proposta 1° firmatario Consigliere Di Blasi (prot. n° 18485 del 17/01/2014) 

Parere 4ª C.C.Cir.le permanente – Parere Consiglio Circoscrizionale.  

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario,  Cardello 

Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, il dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica che l’urgenza della modifica dell’o.d.g. è dovuta alle 

richieste del Parroco  della Parrocchia S. Giuseppe in Ognina per effettuare la “Fiera 

dell’Artigianato” in occasione dei festeggiamenti in onore del S. Patrono in Via Grasso 

Finocchiaro; fa presente che già sono state inviate richieste ai vari uffici comunali per 

l’allacciamento delle luminarie all’illuminazione pubblica, per la chiusura della strada ed 

il posizionamento degli stands per i giorni 19, 20, 21 e 22 Marzo 2015. 



Il Cons. Rapicavoli dichiara che in considerazione del fatto che già l’U.T.U. e gli altri 

uffici comunali hanno effettuato sopralluoghi è importante che venga garantita la libera 

circolazione delle auto, la sicurezza degli operatori e dei fruitori, ma anche degli studenti 

dell’Istituto Scolastico lì vicino ubicato. 

Il Presidente chiarisce che la scuola il sabato è chiusa ed in ogni caso non vengono 

occupate le aree ad essa vicine.   

Si passa alla votazione relativa alla Proposta di una “Fiera dell’Artigianato da realizzarsi  

nei giorni 19, 20, 21 e 22 Marzo 2015, in Via Grasso Finocchiaro, in occasione dei 

festeggiamenti in onore di S. Giuseppe”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Carnazza e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11  

Consiglieri favorevoli          n° 11 (Li Causi, Armenio,  Cardello,  Carnazza,  

            Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Platania,  

                                                                Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo).  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il rappresentante della Parrocchia, Emanuele Nicotra, ringrazia il Consiglio per aver 

approvato l’istituzione della Fiera Mercato ed invita i Consiglieri a visitarla. 

Il Consigliere Rapicavoli consegna un invito al Presidente della Circ.ne da parte del 5° 

Vicariato dell’Arcidiocesi di Catania per un incontro che si terrà il 27 Febbraio nella 

Parrocchia S. Maria della Guardia  su: 1) Spostamento Poliambulatorio ASP da Via 

Pasubio al  dismesso Ospedale S. Luigi -  Santi Currò; 2) Ipotesi di affidamento parchi e 

aree a verde ad Associazioni o Enti per manutenzione verde con concessione parziale 

delle aree per usi commerciali. 

Alle ore 10.15 si allontanano dall’Aula il Presidente Li Causi ed i Conss. Armenio, 

Cardello, Crimi, Platania e Rapicavoli; assume la Presidenza il Consigliere Di Blasi 

Marco. 

Alle ore 10.18 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Russo e Ruffino Sancataldo. 

Non ci sono comunicazioni per i punti 2 e 3 all’o.d.g. 



Si passa al 4° punto all’o.d.g.. 

Il Cons. Di Blasi fa rilevare che la proposta è stata presentata più di un anno fa; dà lettura 

di essa e del Regolamento nella prima versione; comunica che la Commissione 

competente ha svolto un proficuo lavoro contattando tutte le scuole del territorio e  ne 

sono scaturite positive valutazioni che hanno portato ad una integrazione del 

Regolamento. 

Alle ore 10.24 entra in Aula il Vicepresidente Campisi che assume la Presidenza. 

Il Cons. Carnazza dichiara di  essersi astenuto in sede di Commissione e allo stesso modo 

si comporterà in Consiglio. 

Il dott. Stancanelli esprime perplessità sulla “Norma transitoria” e sulla mancata 

previsione dei ragazzi che finiscono l’obbligo scolastico. 

Alle ore 10.40 il Cons. Di Blasi chiede una sospensione di dieci minuti per predisporre gli 

emendamenti. 

Il Cons. Campisi accorda la sospensione. 

Alle ore 10.45 si allontanano dall’Aula i Conss. Di Salvo Daniele e Carnazza Claudio. 

La seduta riprende alle ore 10.53. 

Il Cons. Di Blasi legge i due emendamenti presentati:  

1) all’art. 10 lettera J aggiungere un secondo punto “in caso di dimissioni di un 

Consigliere eletto e nel caso che  un  Consigliere conclude il percorso scolastico 

all’interno dell’Ist. Scolastico subentra il 1° dei non eletti nella stessa lista”;  

2) nella norma transitoria cassare “45 giorni dall’avvenuta esecutività del presente 

Regolamento” e aggiungere la locuzione “entro il 10 Ottobre 2015; 

Il Cons. Campisi lo accorda. 

Si passa alla votazione degli Emendamenti presentati dal Cons. Di Blasi al “Regolamento 

del Consiglio Circ.le dei ragazzi e del Presidente Circ.le dei ragazzi”; viene nominato 

scrutatore il Consigliere: Di Blasi Marco. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 02  

Consiglieri favorevoli          n°02  (Campisi, Di Blasi)                                                                                                                       

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 



Alle ore 10.57, per mancanza del numero legale  la seduta viene sospesa per un’ora 

Alle ore 11.57 la seduta riprende; è presente solo il Cons. Patella che presiede la seduta.  

Si passa alla votazione degli Emendamenti del Cons. Di Blasi al “Regolamento del 

Consiglio Circ.le dei ragazzi e del Presidente Circ.le dei ragazzi.” 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 01  

Consiglieri favorevoli                   n° 01  (Patella)                                                                                                                

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Per mancanza del numero legale la seduta viene chiusa alle ore 11.59. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                       (Vincenzo Li Causi)                   (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/03/2017              


